

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 237 (9057). СРЕДА 7 ОКТЯБРЯ 1953 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

А. Шатилов — Германская Демократическая Республика — оплот миролюбивых сил всей Германии (3 стр.). А. Рябов. — Женщины степных аулов (3 стр.). КИНО. Г. Меликянц. — «Комические рассказы Гашека» (3 стр.). В странах народной демократии (4 стр.). К перемирью в Корее (4 стр.). Газета «Женьминьцзяо» о препятствиях, чинимых американцами разъясенительной работе среди военнопленных (4 стр.).

Непрерывно улучшать работу промышленности

Промышленность нашей республики с каждым годом становится все более мощной и технически совершенной. Увеличивается выпуск разнообразной продукции, улучшается ее качество. В целом промышленность республики перевыполнила восьмилетний план выпуска валовой продукции. Коллективы передовых предприятий, совершенствуя формы и методы организации труда и производства, добиваются лучшего использования техники, сырья и материалов, успешно справляются с заданиями. Коллектив Ташкентского текстильного комбината имени Сталина за девять месяцев текущего года выработал дополнительно и плану 1.584 тысячи метров готовых и 1930 тысяч метров суровых тканей, 596 тысяч катушек ниток. Первосортных тканей выпускается больше, чем установлено заданием. Развернуто предосторожное социалистическое соревнование, текстильщики изыскивают новые резервы увеличения производства, настойчиво борются за дальнейший рост выпуска продукции, осваивают изготовление новых сортов тканей, пользующихся большим спросом у населения. Досрочно завершили девятимесячный план машиностроители андижанского завода «Гладизаль». С начала года ими выпущено продукции на 19 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Особенно возросло производство водотливных насосов С-245, которые находят широкое применение в сельском хозяйстве. Не останавливаясь на достигнутом, коллектив завода обладает и в этом году выпустить сверх плана десятки двигателей и водотливных насосов. Решено снизить себестоимость продукции против плана на два процента, сэкономить за счет технических усовершенствований 800 тысяч рублей. На заводе широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение повышенных обязательств. Можно назвать немало других промышленных предприятий, коллективы которых успешно борются за досрочное выполнение годового плана и своих социалистических обязательств. Однако в работе промышленности республики имеются и крупные недостатки. Коллективы многих заводов и фабрик не выполняют производственных программ, неэкономно расходуют сырье и материалы, неудовлетворительно используют технику. Еще низок уровень механизации ряда трудовых работ. Особенно неблагоприятно с выполнением государственных планов в машиностроительной промышленности. На протяжении с восьмилетним заданием ларовозо-нагоноремонтный завод имени Кагановича, завод «Ташсельмаш», «Узбексельмаш», «Красный двигатель», Беговатский металлургический завод. Маслосеивная и пищеваренная промышленность и промысловая кооперация за 8 месяцев недодали стране продукции на 55 миллионов рублей. Предприятия Министерства местной и топливной промышленности и Упромсовета систематически не выполняют заданий по выпуску основных изделий. Министерство промышленности продовольственных товаров и Министерство промышленных товаров широкого потребления не справились с заданием по ассортименту обуви, швейных и трикотажных изделий, шелковых тканей, хлеба-булочных, колбасных и табачных изделий. Консервная промышленность недодала свыше 3.300 тысяч банок консервов. Многие заводы и фабрики работают рынками, допускают непроизводительные расходы, несут большие убытки от брака. Только в первом полугодии на машиностроительных заводах непроизводительные расходы и потери составили 7 миллионов рублей, в хлопкоочистительной промышленности — 10,5 миллиона рублей, а на предприятиях Министерства промышленности продовольственных товаров и Министерства промышленных товаров широкого потребления они достигли 14 миллионов рублей. Работники обувной промышленности еще очень слабо борются за качество продукции. Около 600 тысяч пар обуви, изготовленных предприятиями Министерства промышленных товаров широкого потребления, были забракованы или понижены в сортировке. Продукция второй Ташкентской обувной фабрики из-за плохого качества не пользуется спросом у населения. Серьезные недостатки в работе отдельных предприятий и отраслей про-

мышленности, их отставание объясняются прежде всего низким уровнем руководства ими со стороны министерств и ведомств, советских и партийных организаций. Взять, к примеру, Чимбайский маслозавод. Сельской год он не выполняет планов. Нельзя сказать, что министерство не уделяло внимания этому предприятию. Руководящие работники министерства неоднократно бывали здесь. Только в этом году о работе завода издано восемь приказов. Тем не менее практических результатов не видно. Не изучают глубоко экономику предприятия многие обкомы, горкомы и райкомы партии. За средними показателями они нередко не замечают отставания заводов и фабрик. К руководителем предприятий, срывающих задания, не предъявляется должной требовательности. Партийные комитеты слабо помогают первичным партиорганизациям в улучшении массово-политической работы в коллективах. Одним из решающих условий дальнейшего подъема производства, улучшения технико-экономических показателей работы предприятий является непрерывный рост производительности труда, правильное использование техники, сырья и материалов. Огромное значение для роста производительности труда имеет рациональная организация производства. Надо всемерно упростить и удешевить хозяйственный аппарат, поощрять культуру управления производством, строить строящегося экономии на всех участках, увеличивать числа работников, непосредственно занятых на производстве, за счет сокращения подсобного, обслуживающего и вспомогательного персонала. Важная роль в дальнейшем улучшении работы промышленности принадлежит первичным партийным, а также профсоюзным и комсомольским организациям. Их долг — всемерно развить социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, помогать хозяйственникам в борьбе за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, вести непримиримую борьбу со всеми недостатками. Между тем на многих предприятиях еще не созданы должные условия для высокопроизводительного труда и всемерного развертывания социалистического соревнования. Многие рабочие не выполняют не только социалистических обязательств, но и норм выработки. Соревнование порой организуется формально. Плохо распространяется опыт передовиков производства, отсутствует общественный контроль за выполнением обязательств. Местные партийные организации должны добиваться, чтобы соревнование было подлинно массовым. Надо обеспечить гласность соревнования и сравнимость показателей в каждом цехе, на каждом участке, обобщать и шире распространять опыт передовиков, смелее внедрять скоростное и силовое резание металла. Промышленность республики вступила в четвертый, завершающий квартал третьего года пятилетия. Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций — добиться крутого подъема в работе промышленности. Надо разработать организационно-технические мероприятия по каждому цеху, предприятию, предусмотреть в них максимальное использование всех внутренних резервов роста производства, производительности труда, повышения качества и снижения себестоимости продукции. Необходимо резко повысить уровень массово-политической работы, направить ее на выполнение новых задач, поставленных перед промышленностью решениями пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации обязаны еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 38-й годовщины Октября, за образцовое выполнение обязательств, взятых работниками промышленности, транспорта и строек, по досрочному выполнению плана 1953 года. Дать больше товаров массового потребления населению, хороших, высокопроизводительных машин сельскому хозяйству — патристический долг всех работников промышленности.

В Совете Министров Узбекской ССР

О неудовлетворительной организации машинной уборки хлопка-сырца в колхозах Верхне-Чирчикского района

Произведенной Министерством госконтроля Узбекской ССР проверкой установлено, что Верхне-Чирчикский райисполком (председатель т. Абдуллаев) отстраняется от руководства и контроля за выполнением государственного плана машинной уборки хлопка-сырца. Отвод площадей для машинной уборки до сих пор не закончен. Отведено для машинного сбора хлопка лишь 65 процентов посевов к плану машинной уборки. По вине директора первой Верхне-Чирчикской МТС т. Касимова 15 хлопкоуборочных машин не отремонтированы, а 12 подготовленных машин еще не отправлены в колхозы и находятся на усадьбе МТС. Руководители отдельных колхозов, при попустительстве районных советских и сельхозсоюзных органов, встали на путь прямого срыва работ хлопкоуборочных машин. В колхозе им. Сталина (председатель колхоза т. Джаныязов) под машинную уборку фактически отведено 136 гектаров и произведено опливание хлопчатника для удаления листьев на площади 81 гектара. Однако, при наличии в этом колхозе двух исправных хлопкоуборочных машин, на всей площади, отведенной под машинную уборку, производился неоднократно ручной сбор, вследствие чего хлопкоуборочные машины к работе не приступили. Председатель колхоза т. Джаныязов заявил участком агроному МТС т. Зияеву, что он не разрешает производить сбор хлопка-сырца имеющимися в колхозе хлопкоуборочными машинами. В колхозе «Ленинизм» (председатель колхоза т. Тагирбаев) при плане отвода под машинную уборку 250 гектаров фактически отведено 150 гектаров и произведено опливание для удаления листьев хлопчатника на площади 130 гектаров. Машинная уборка в этом колхозе производится на участке лишь в 8 гектарах, а на всей остальной площади, отведенной под машинную уборку, сбор хлопка-сырца производится вручную, вследствие чего хлопкоуборочные машины не работают. Факты проведения ручной уборки на участках, отведенных под машинную уборку, имеют место также в колхозах «Парижская Коммуна» и «11 Интернационал». За период с 21 по 29 сентября 1953 года в хлопкоуборочных колхозах района хлопкоуборочными машинами произведена уборка хлопка-сырца лишь на площади в 129 гектаров и собрано всего 53 тонны хлопка-сырца, или по 3 тонны на каждую фактически работающую в колхозах машину. Заработная плата механизмам-водителям хлопкоуборочных машин еще не выплачивалась. Совет Министров Узбекской ССР постановил: 1. За безответственное отношение к выполнению государственного плана машинной уборки хлопка-сырца председателю Верхне-Чирчикского райисполкома т. Абдуллаеву объявить выговор. 2. За неприятое мер, обеспечивающих использование в работе имеющихся хлопкоуборочных машин, директору первой Верхне-Чирчикской МТС т. Касимову объявить выговор. 3. Обязать Верхне-Чирчикский райисполком (т. Абдуллаев) и директора первой Верхне-Чирчикской МТС т. Касимова решительно просить вселине попытки принизить значение машинной уборки и немедленно принять необходимые меры, обеспечивающие безусловное выполнение государственного плана машинного сбора хлопка-сырца. В этих целях: а) категорически запретить производить ручной сбор хлопка-сырца на площадях, отведенных под машинную уборку; б) в колхозах, где на площадях, отведенных под машинную уборку, производился ручной сбор хлопка-сырца, в сурочный срок определить площади для возможной работы хлопкоуборочных машин с тем, чтобы государственный план машинной уборки в целом по колхозам района был безусловно выполнен; в) немедленно направить все подготовленные хлопкоуборочные машины в колхозы, установить постоянной техникой надзор за работой каждой хлопкоуборочной машины и принять меры к полному использованию всех хлопкоуборочных машин; г) каждые пять дней выплачивать заработную плату механизмам-водителям хлопкоуборочных машин, развернувших среди них широкое социалистическое соревнование за сбор в течение сезона не менее 60 тонн хлопка на каждую машину. 4. Обязать Верхне-Чирчикский райисполком (т. Абдуллаев) обсудить вопрос об ответственности председателя колхоза имени Сталина т. Джаныязова за противоявления в работе хлопкоуборочных машин. 5. Предложить Ташкентскому облисполкому (т. Джалилову) обеспечить контроль за осуществлением данного постановления и за безусловным выполнением плана машинной уборки в колхозах Верхне-Чирчикского района.

Специалистам — помочь колхозам и МТС поднять сельское хозяйство на более высокую ступень — нашел горячий отклик среди агрономов, инженеров и зоотехников, работающих в различных учреждениях области. Многие специалисты изъявили желание перейти на работу непосредственно на производство. Одним из первых заявил об этом агроном Янги-Курганского райотдела сельского хозяйства и заготовок Махмуд Султанов. Его просьба удовлетворена. Сейчас т. Султанов работает агрономом в колхозе имени Сталина, этого же района. Руководители сельхозартели создали специалисту необходимые условия для высокопроизводительного труда, окружили его заботой и вниманием. Зоотехник Джалал Муминов, работавший до последнего времени в Наманганском районном отделе сельского хозяйства и заготовок, сейчас занимает должность главного зоотехника второй Наманганской МТС. Молодой механик Абдукахар Ибрагимов переходит на Областное управление сельского хозяйства и заготовок на работу в первую Наманганскую МТС. Специалисты сельского хозяйства, направляющиеся на работу в колхозы и МТС, обещают приложить все старания к тому, чтобы с честью выполнить намеченные решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Специалисты едут в колхозы и МТС

ТЕРМЕЗ, 6 октября. (УзТАГ). С каждым днем растет число агрономов, зоотехников, механиков и других специалистов, изъявивших желание выехать на работу в колхозы и МТС. Агроном-плодород Сурхан-Даринского областного управления сельского хозяйства и заготовок Евгения Михайловна Шетинина заявила о своем желании работать в крупном колхозе «Намуна», Термезского района. Из аппарата облсельхозуправления переходит на работу в сельхозартели также агрономы Нина Ивановна Ирришова и Елена Ивановна Ерофеева. Главный зоотехник Ангорского райотдела сельского хозяйства и заготовок Халмурат Шахмуров будет занимать эту же должность в Ангорской МТС. Старший зоотехник этого же райсельхозотдела Рахили Султановна Сайфулина дала согласие работать в сельхозартели имени Карла Маркса, Ангорского района. С Термезского железнодорожного узла переходит на работу в МТС тт. Лаврарев, Сомов, Расказов и другие производственники. О своем желании выехать в колхозы и МТС заявили несколько агрономов, зоотехников, трактористов, бригадных механиков, многие работники различных учреждений и предприятий Сурхан-Даринской области.

НАМАНГАН, 6 октября. (УзТАГ). Призыв партии и правительства к специалистам — помочь колхозам и МТС поднять сельское хозяйство на более высокую ступень — нашел горячий отклик среди агрономов, инженеров и зоотехников, работающих в различных учреждениях области. Многие специалисты изъявили желание перейти на работу непосредственно на производство. Одним из первых заявил об этом агроном Янги-Курганского райотдела сельского хозяйства и заготовок Махмуд Султанов. Его просьба удовлетворена. Сейчас т. Султанов работает агрономом в колхозе имени Сталина, этого же района. Руководители сельхозартели создали специалисту необходимые условия для высокопроизводительного труда, окружили его заботой и вниманием. Зоотехник Джалал Муминов, работавший до последнего времени в Наманганском районном отделе сельского хозяйства и заготовок, сейчас занимает должность главного зоотехника второй Наманганской МТС. Молодой механик Абдукахар Ибрагимов переходит на Областное управление сельского хозяйства и заготовок на работу в первую Наманганскую МТС. Специалисты сельского хозяйства, направляющиеся на работу в колхозы и МТС, обещают приложить все старания к тому, чтобы с честью выполнить намеченные решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

НАМАНГАН, 6 октября. (УзТАГ). Призыв партии и правительства к специалистам — помочь колхозам и МТС поднять сельское хозяйство на более высокую ступень — нашел горячий отклик среди агрономов, инженеров и зоотехников, работающих в различных учреждениях области. Многие специалисты изъявили желание перейти на работу непосредственно на производство. Одним из первых заявил об этом агроном Янги-Курганского райотдела сельского хозяйства и заготовок Махмуд Султанов. Его просьба удовлетворена. Сейчас т. Султанов работает агрономом в колхозе имени Сталина, этого же района. Руководители сельхозартели создали специалисту необходимые условия для высокопроизводительного труда, окружили его заботой и вниманием. Зоотехник Джалал Муминов, работавший до последнего времени в Наманганском районном отделе сельского хозяйства и заготовок, сейчас занимает должность главного зоотехника второй Наманганской МТС. Молодой механик Абдукахар Ибрагимов переходит на Областное управление сельского хозяйства и заготовок на работу в первую Наманганскую МТС. Специалисты сельского хозяйства, направляющиеся на работу в колхозы и МТС, обещают приложить все старания к тому, чтобы с честью выполнить намеченные решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по районам Узбекской ССР на 6 октября (в процентах к плану)

Table with 4 columns: Районы, Заготовлено с начала сезона, Районы, Заготовлено с начала сезона. Lists various districts and their cotton harvest percentages.

ПЕРЕДОВИКИ ХЛОПКОВЫХ ПОЛЕЙ



Передовики социалистического соревнования на уборке хлопка (слева направо): Айсоат Бабаханова — сборщица колхоза имени Ахунбаева, Денауского района, Сурхан-Дарьинской области, ежедневно выполняет по 2-2,5 нормы; Кизилархон Шаматова — сборщица совхоза «Нарпай», Наманганской области. Она ежедневно собирает по 200-250 килограммов хлопка; Зухра Амриева — сборщица колхоза имени Ленина, Гийдуванского района, Бухарской области. С начала сезона собрала около пяти тонн хлопка; Ханифахон Атаханова — сборщица колхоза имени Дмитрова, Кагановичского района, Ферганской области. Довела дневную выработку до 200 килограммов.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между хлопкоочистными совхозами по сбору и сдаче хлопка-сырца государству за период с 1 по 5 октября 1953 года, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановили: Присудить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана совхозу «Гульбах», Наманганской области (директор тов. Батыров, главный агроном тов. Платников, главный инженер-механизатор тов. Коржаев, председатель рабочего комитета тов. Таджирахимов, секретарь партбюро тов. Азизханов), выполнившего годовую план хлопкозаготовок на 49,9 проц., план машинной уборки — на 9,2 проц. и давшему прирост сдачи хлопка-сырца государству за пятидневку 6,69 проц., переведя это знамя на совхоза «Нарпай», Бухарской области. Лопнуть «Узбекорблещу» завезти в совхоз «Гульбах» швейные машины для

премирования лучших сборщиц хлопка-сырца. Рассмотрев итоги социалистического соревнования между МТС республики за лучшее использование хлопкоуборочных машин за период с 1 по 5 октября 1953 года, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановили: Оставить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана пятой Мирзачульской МТС Ташкентской области (директор тов. Кичи, секретарь райкома партии тов. Лапговай, главный агроном тов. Шаталли, главный инженер-механизатор тов. Чебоенко, председатель рабочего комитета тов. Юн), выполнившей план первого машинного сбора хлопка на 55,6 проц. при среднем сьеме хлопка-сырца 11 центнеров с гектара, полностью использующей все хлопкоуборочные машины и собравшей в среднем на одну списочную машину по 24 тонны хлопка-сырца.





